B. ECUATII DE GRADUL INTAI.

¢ La rezolvarea unei ecuatii trebuie aflata necunoscuta (notata cu o anumita litera, de obicei x) din
egalitatea respectiva.

¢ La rezolvarea unei ecuatii se parcurg urmatoarele etape:

- daca ecuatia este cu fractii :se afla numitorul comun al fractiilor, se amplifica termenii ( cu
numarul care rezulta din impartirea numitorului comun la numitorul fractiei respective) , se inmulteste
ecuatia cu numitorul comun pentru a elimina numitorul fractiilor

- se desfac parantezele din ambele parti a egalitatii respectand regula semnelor

- se separa termenii ( termenii care contin necunoscuta se trec in stanga egalitatii iar termenii
liberi se trec in dreapta egalitatii)

Obs. La trecerea unui termen dintr-o parte in alta a egalitatii i se schimba semnul.

- se insumeaza algebric termenii

- se imparte ecuatia cu numarul din fata necunoscutei ( daca este cazul)
eExista trei cazuri la care se poate ajunge in rezolvarea ecuatiilor:

1.ax=b — X =Db/a ecuatia are o sulutie (caz intalnit cel mai frecvent)
2.0=0 “A” = xeR ecuatia are o infinitate de solutii nedeterminate
3.0=n “F” = xeo0 ecuatia nu are solutii
Ex. a) 5(x-2)+3 = 1 — 2(3-x) b) 3-2(1-x) = 2(x+1) —1 c) 3x- 2(1-x) = 1-5(1-x)
5x-10+3 = 1-6+2x 3-2+42X = 2x+2-1 3x-2+2x = 1-5+5x
5x-2x = 1-6+10-3 2x-2X = 2-1-3+2 3X+2x-5x = 1-542
3x=2/3 0=0"A” 0=-2 “F”
x=2/3 xeR XeEQ
o Exemple de rezolvare a unor ecuatii cu parametru:
a) 3-m?x = 3m-x b) mx-2 =3x+m C) 3-mx =m-3x
-m?X+x = 3m-3 mx-3X = m+2 -mx+3x = m-3
x(1-m?) =-3(1-m) x(m-3) = m+2 X(3-m) = -(3-m)
x(1-m)(1+m) = -3(1-m)
Cazull. (1-m)=0; (1+m)=0 | Cazul . m-3#0 m =3 Cazul I. 3-m #0 m =3
m= 1 m # -1 m+2
-3(1-m) Ec. are solutia unica x = ====--- Ec. are solutia: x =-1
X Smm-mmmmmememeeeee m-3
(1-m)(1+m)
-3
Ec.are sol. unica : X = ========- Cazulll. m-3=0 m=3 Cazul Il. 3-m=0 m=3
1+m x-0 =3+2 x0=0
Cazulll. (1-m)=0 m=1 0=5 “F” 0=0 “A”
x-0-2=-3-0 Xeo xeR
0=0 “A”
xeR
Cazullll.(1+m)=0 m=-1
x-2:0 = (-3)-2
0=-6 “‘F
Xe 0

e Rezolv. unei ec. cu fracti ¥3x+1 "5x-1  Ix+3
-------------- = ceeee 2122712 = 4(3x+1)—1(5x-1) = 3(x+3)-24
3 12 4
= 12X+4-5x+1=38x+9-24 = 12x-5x-3x=9-24-4-1 = 4x=-20 /4 => x =-5
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